

# 郑州火车站西出口开建在即 市民不清楚的地方，政府一一作答

拆迁安置小区已经着手开建，不影响区域内的孩子上学  
建成后不仅是西区发展的催化剂，对全市乃至中部的经济都有深远影响

## 多种定位

### 郑州会客厅·商业区·西区发展催化剂

**网友：**该地区整体的用地功能、整体的城市规划设计和改造的思路是什么？

**王鹏：**这个分多种情况。西出站口规划的第一个定位是郑州城市会客厅和形象展示。第二个定位是郑州市商业中心区的有机延伸和补充，有完善商业区的功能，如商务酒店实现弹性的可持续发展。第三个定位是郑州市西部城区发展的催化剂，以中心城区旧城改造为基础，拉动城市经济。第四个定位是用地功能方面，包括交通职能：满足人流和客流的疏散；文化娱乐功能：中原文化的展示；商业功能：发展零售业、批发商业，发展快捷酒店和餐饮服务。

## 交通

### 将实行人车分流，京广路拓宽，不会出现乱、堵问题

**网民关心：**一到火车站感觉就是乱、堵。火车站出口建成后如何避免出现这种情况？

**王鹏：**火车站西出口的范围大体在京广铁路以西，京广北路以东，陇海路以北，中原路以南。这个区域内将修建地铁轨道及站点、火车站西站房、火车站西广场等主要建筑。道路方面主要是对京广路进行拓宽改造，对区域内原有的道路网以及各项配套设施进行综合改善，使火车站地区形成铁路、城市公交、县市客运、出租车、社会车辆为一体的现代化综合交通枢纽。

京广路将由原来的30米拓宽到60米，还将建一个地下隧道，隧道双向6车道，直接穿过中原路、陇海路这两个路口。为方便京广路上的行人，规划在康复前街和广场这个区域设置人行天桥，实现人车分流。

康复后街、康复前街、康复中街，由20米拓宽到35米，幸福路由20米拓宽到35米。不在一期拆迁范围内。

□晚报记者 裴蕾 王立恒

郑州火车站西出口要建成啥模样？拆迁居民如何安置？拆迁范围内的学校咋办？西出口建成后，对郑州的商业有何影响？昨天上午，二七区区长石迎军、市规划局局长王鹏，做客市政府网站“在线访谈”栏目，就本市火车站西出口建设工程回答了网友的提问。

据悉，火车站西出口建设已列入2007年城建计划，目前该项工程已完成规划，前期工作已经展开，开工在即。

郑州晚报

热点新闻

A03

## 火车站西出口工程贯穿郑州东西

规划专家集中论证多套方案 晚报读者先睹为快



火车站西出口将从哪走？——货运元年长期隔断郑州东西

■本报见习记者 郭子明 实习生 张晓伟 文/图

此次规划使用哪些方案？——根据下下阶段或可上火车

■本报见习记者 郭子明 实习生 张晓伟 文/图

西站后周遭将何规划？——走向南北贯通路口路

■本报见习记者 郭子明 实习生 张晓伟 文/图

京广路和建设路平面交叉

■本报见习记者 郭子明 实习生 张晓伟 文/图

解放碑立交桥与建设路立交三环相接

■本报见习记者 郭子明 实习生 张晓伟 文/图

火车站西出口的详细规划，本报3月24日已报道。

## 拆迁 拆迁安置小区已开始建设

**网民原主民：**我在将要建的西出站口附近住了好些年了，特别关心将来的拆迁。政府将会有什么样的拆迁安置政策？

**王迎军：**我们的建设拆迁安置工作始终坚持以人为本。我们会上门听取每一户被拆迁户的意见，在政策允许的范围内我们会尽量满足大家的要求。

目前我们正在对西出站口周围需要拆迁的居民，进行全面的摸底。政府已

经考虑了几块安置地块，其中一块安置地块“美好佳苑”小区已于今年4月20日开工建设，约有安置房500套。长江路以南还规划了500亩的安置区，除此以外也正考虑在其他地方建设安置区。

指挥部已经建议市政府把今年开工建设的经济适用房，拿出一部分用于“一站一桥一路”重点项目的居民安置工作。请所有在重点项目拆迁区居

住的市民放心，我们会考虑到每一家每一户的安置。同时也请每一位居民支持政府的工作，支持重点项目的建设，我们一起早日建成西出站口。

工程建设需要全市上下方方面面的共同支持，尤其是需要被拆迁居民的支持。我相信政府会充分考虑广大市民的利益，同时我也相信我们的市民素质是比较高的，会理解和支持这一项工程。

## 商业 将成为中高档商务、商业集中地

**网民关心：**如何看待西出站口经济圈？这个经济圈对二七区和整个郑州西区的带动有何意义？

**石迎军：**郑州是火车拉来的城市。100年来，不管是以批发业为主的火车站商圈，还是以零售业为主的二七商圈，对于郑州经济的发展，对于整个郑州市，甚至是全省和中部地区。

都作出了重大的贡献。随着西出站口的打通，这一地区即将成为中高档的商务、商业的集中用地，以及新的高档商品的批发地。西出站口商圈将来形成以后，客户和服务群体不仅是在郑州西区，而是面向整个郑州市，甚至是全省和中部地区。

## 学校

### “决不因为拆迁影响孩子上学”

**访客67：**听说刘楼小学和48中都要拆迁，怎么保证孩子们的正常上学？

**石迎军：**我也到刘楼小学做过调研。对于这样的学校，区政府已经安排了教育部门做了调查分析。将来火车站西出口建成后，究竟多少人要回迁，他们需要多少教育资源。

根据这个情况来安排下一步学校的布局。具体解决方法有两个：一是回迁，学校重建；二是分流。决不能因为我们的拆迁影响孩子们的上学。尤其是刘楼小学，一个比较特殊的学校，它是我们农民工子弟的学校，他们的教育我们会更关心。

## 停车

### 将建3个停车场

**访客46问：**西出站口停车问题怎样解决？有多少停车位？

**王鹏：**火车站西出口共规划了3个停车场，南、北两个地上停车场和一个地下停车场。

地上北停车场为大型客运车辆停车场，共占地1.4万平方米，可布置20条公交线路，同时停放公交车100辆；12条郊县客运线路，可同时停放客运

车70辆。

地上南停车场为小型社会车辆和出租车泊客停车场，此停车场为上下客停车位，只允许上下乘客临时停车，共建70个停车位。另外，地上南停车场还规划有社会大型车停车位，占地3400平方米，车位36个。

地下停车场将建设社会车辆停车位692个，出租车停车位120个。

## 绿化

### 建设空中绿化长廊

**访客46问：**建议在京广路与中原路交叉口东南角建一个游园，多种一些树木和花草，规划中有这个考虑吗？

**王鹏：**在西广场做了两

个规划，一个是休闲广场，一个是交通集散广场。休闲广场包含有绿地，而且在其他地块的开发当中，也相应配套有空中绿化长廊。

## 招商

### 建设和招商信息可上网查询

**访客30：**西出站口的建设和招商信息平时如何查询？

**石迎军：**二七区商务局具体负责这方面的工作，在二七区政府网站“一站一桥”

公布有招商信息，有意投资的客商可以和我们联系。网站是：[www.ERQI.GOV.CN](http://www.ERQI.GOV.CN)，招商电话是：68839671。